

# DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SETTORE Settore 1 - Affari generali ed istituzionali Affari legali

Registro Generale	del
n. 1971	19/07/2024

\_\_\_\_

**OGGETTO** 

Capitale Italiana della Cultura 2025 – Impegno e Trasferimento al Fondo di Gestione della Fondazione "Agrigento 2025"

## IL RESPONSABILE DEL SETTORE

### **Premesso**

**che** il Comune di Agrigento, nell'ambito delle sue funzioni istituzionali persegue obiettivi di promozione e di valorizzazione delle risorse culturali del territorio;

**che** il Sindaco del Comune di Agrigento, entro i termini indicati, ha presentato manifestazione di interesse alla procedura di selezione per il conferimento del titolo di "Capitale italiana della Cultura; **che** con deliberazione del Consiglio dei Ministri del 17 Aprile 2023 con la quale è stato conferito il titolo di "Capitale Italiana della Cultura", per l'anno 2025, alla Città di Agrigento;

## **Atteso**

**che** per l'attuazione di tale progettualità è stato previsto quale modello di *governance* la costituzione di una fondazione di partecipazione, ente morale e senza scopo di lucro, ai sensi degli articoli 12 e ss del codice civile, finalizzata a ricevere l'adesione di altri soggetti terzi che, congiuntamente ai soci fondatori, potranno determinare i processi decisionali finalizzati alla attuazione di Agrigento Capitale Italiana della Cultura 2025;

## **Richiamata**

la deliberazione n.145 del 21 novembre 2023 con la quale il Consiglio Comunale ha approvato lo Statuto della fondazione di partecipazione "Agrigento 2025";

**Dato atto** che in data 17/02/2024 è stato stipulato, mediante rogito notarile, rep. n.56253, l'atto costitutivo della fondazione di che trattasi, rientrante nel novero delle fondazioni di partecipazione dell'articolo 14 e, seguenti, del codice civile e del DPR n.361 del 10/02/2000;

**Dato atto** che la Prefettura di Agrigento, con nota assunta al nostro protocollo con n.37113 in data 15 maggio 2024, ha comunicato il riconoscimento della personalità giuridica della Fondazione "Agrigento 2025" a far data del 26/04/2024 con iscrizione nel Registro Prefettizio delle Persone Giuridiche con numero d'ordine 249 del Volume II connotandola come Ente Privato Riconosciuto;

**Richiamata** la deliberazione della Giunta Comunale n.123 del 1/7/2024 avente ad oggetto "Capitale Italiana della Cultura 2025" approvazione schema accordo (convenzione) con la Fondazione Agrigento 2025" volto a disciplinare la gestione integrata e coordinata di tutto il programma culturale e le azioni di intervento previsti nel dossier della candidatura di Agrigento Capitale della Cultura 2025 e sottoscritto il 3 luglio 2024;

#### Visto

l'articolo 5 della Convenzione in parola, rubricato "Impegni del Comune di Agrigento" che l'Ente proceda, in prima battuta:

- a) <u>ad impegnare</u> in favore della Fondazione la somma complessiva di € 1.230.000,00 entro il 5 luglio 2024 a titolo di conferimento finanziario a valere sulle attuali disponibilità dell'esercizio finanziario 2024 del bilancio;
- b) <u>a versare</u> sul nel Fondo di Gestione della Fondazione entro il 7 luglio 2024 l'importo di € 984.000,00, pari all'80% del suddetto impegno di spesa, per garantire la dotazione iniziale di liquidità necessaria per l'avvio dell'attività secondo il bilancio di previsione predisposto dalla Fondazione, previa acquisizione di un dettagliato piano economico finanziario delle iniziative da realizzare per l'attuazione del progetto di candidatura Capitale Italiana della Cultura;

**Dato atto** che la Fondazione "Agrigento 2025", con nota assunta al prot. n.51052 del 9/7/2024, ha fatto pervenire il Piano dei Costi e il Piano Finanziario 2024;

**Dato atto,** altresì, che, con nota assunta protocollo n.52767 del 15 luglio 2024, la Fondazione "Agrigento 2025" ha fatto pervenire copia del bilancio di previsione richiesto dall'articolo 5, lettera b, della Convenzione sottoscritta il 3 luglio 2024 e Piano di dotazione del personale;

**Dato atto** che nel Piano Finanziario 2024 la Fondazione "Agrigento 2025" ha previsto, per oneri e costi, una spesa di € 1.177.900,00;

**Verificato** che, allo stato, non sussistono, in capo alla Fondazione "Agrigento 2025", le condizioni previste dal Codice dei Contratti d.lgs 36/2023 per l'affidamento di lavori e di forniture e di beni e servizi;

**Ritenuto,** tuttavia, opportuno mettere in condizione la Fondazione di dotarsi del personale che costituisca la struttura amministrativa e organizzativa per l'avvio delle attività previste sia dallo Statuto della stessa Fondazione che dalla convenzione stipulata detta è il comune di Agrigento il 3 luglio 2024

tutto ciò premesso e considerato

## **DETERMINA**

**IMPEGNARE** la somma di € **1.220.000,00** in favore della Fondazione Agrigento 2025, codice fiscale e P.IVA 03101150849, come previsto dall'art.5, lett. a) della Convenzione in parola, con imputazione per

€ 940.000,00 nel capitolo 5136 "Trasferimenti a Fondazione Agrigento Capitale della Cultura vedi avanzo imposta di soggiorno" e per € 280.000,00 nel capitolo 5134 "Trasferimenti a fondazione Agrigento capitale della cultura vedi E 123 imposta di soggiorno";

RISERVARSI di impegnare la ulteriore somma di € 10.000,00, originariamente prevista per le spese di costituzione della Fondazione Agrigento 2025 per integrare le somme da trasferire alla Fondazione medesima;

TRASFERIRE nel Fondo di Gestione della Fondazione "Agrigento 2025", la somma di € 311.146,15, a titolo di acconto euro sulla maggiore somma di € 984.000,00 previste dall'articolo 5, lettera b) della "Convenzione" al fine di consentire alla Fondazione di sostenere le spese previste nel Piano Finanziario sotto il capitolo "Onere e Costi" lettera A) "Costi e oneri da attività di interesse generale", lettera D) "Costi e oneri da attività finanziaria e patrimoniali", lettera E) "Costi e oneri di supporto generale" le seguenti somme per le voci accanto indicate:

ONERI E COSTI	Importo (€)
A) Costi e oneri da attività di interesse generale	
2) Servizi	10.000,00
8) godimento beni di terzi	8.000,00
9) retribuzione personale ed oneri sociali (Agosto-Dicembre	223.946,15
2024)	
13) oneri diversi di gestione	10.000,00
14) assicurazioni	16.000,00
D) Costi e oneri da attività finanziaria e patrimoniali	
1) Su Rapporti bancari	200,00
E) Costi e oneri di supporto generale	
3) Consulenze fiscali, del lavoro e altre	25.000,00
10) Cancelleria e materiali vari	9.000,00
11) Spese generali	9.000,00
Totale	311.146,15

RISERVARSI di liquidare la ulteriore somma fino alla concorrenza di cui all'articolo 5 lettera b) della "Convenzione" al momento in cui la Fondazione sarà nelle condizioni di procedere all'affidamento dei lavori forniture e servizi secondo la disciplina dettata dal decreto legislativo 36/2023;

AUTORIZZARE il Dirigente dei Servizi Finanziari ad emettere mandato di pagamento per la somma di € 311.146,15 in favore della Fondazione Agrigento 2025 con bonifico sul conto corrente intrattenuto presso il Monte dei Paschi di Siena S.p.a. avente le seguenti coordinate IBAN: <<< OMISSIS >>> **DISPORRE** la pubblicazione del presente provvedimento come per legge;

# IL RESPONSABILE DEL SETTORE

Insalaco Antonio Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 s.m.i e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

# Parere di Regolarità Tecnica

## Il Responsabile del Settore

In ordine alla regolarità tecnica della proposta che precede, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 53 della Legge 142/90 e dell'art. 1, comma 1, lett. i) della L.R. n. 48/91 come integrato dall'art. 12 della L.R. 30/2000, nonché in ordine alla regolarità e alla correttezza dell'azione amministrativa ai sensi dell'art. 147bis, comma 1, nonché dell'art. 183, comma 8, del D. Lgs. 267/2000, si esprime parere:

#### **FAVOREVOLE**



Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa)

# Visto di Regolarità Contabile

## Il Responsabile del Settore IV

In ordine alla copertura finanziaria della proposta che precede, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 53 della Legge 142/90 e dell'art. 1, comma 1, lett. i) della L.R. n. 48/91 come integrato dall'art. 12 della L.R. 30/2000, nonché in ordine all'assenza di condizioni che possano determinare lo squilibrio nella gestione delle risorse, ai sensi dell'art. 147bis, comma 1, nonché dell'art. 183, comma 8, del D. Lgs. 267/2000, si appone VISTO di regolarità contabile:

### **FAVOREVOLE**

#### Dott. Giovanni Mantione 🛂



Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa)